

УТВЕРЖДАЮ
Первый секретарь
Центрального комитета
Общественного объединения
«Белорусский республиканский
союз молодежи»
Д.С.Воронюк



УТВЕРЖДАЮ
Начальник учреждения
образования «Академия
Министерства внутренних дел
Республики Беларусь»
генерал-майор милиции
В.В.Бачила



ПОЛОЖЕНИЕ о XIX Международном конкурсе ораторского мастерства «ЦИЦЕРОНИЙ – 2019»

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Общий порядок организации и проведения XIX Международного конкурса ораторского мастерства «Цицероний» (далее – конкурс) определяется приказом начальника Академии МВД Республики Беларусь от 26 апреля 2005 г. № 103 «О конкурсе ораторского мастерства «Цицероний» и настоящим положением.

Учредителями конкурса являются учреждение образования «Академия Министерства внутренних дел Республики Беларусь» (далее – Академия МВД), управление по делам молодежи Министерства образования Республики Беларусь, общественное объединение «Белорусский Республиканский Союз молодежи», государственно-общественное объединение «Белорусское общество «Знание».

Организации – учредители осуществляют представительские функции, участвуют в работе составов жюри на местах и в финале конкурса, по своему усмотрению награждают специальными дипломами и ценными подарками отличившихся конкурсантов, привлекают СМИ для освещения мероприятий конкурса.

Непосредственный порядок проведения конкурса регламентируется решениями, принимаемыми организационным комитетом (далее – оргкомитетом).

Основными целями конкурса являются:

вооружение студентов, курсантов, магистрантов, аспирантов, адъюнктов рациональной и эффективной технологией подготовки и произнесения публичных речей;

формирование у молодежи специальных коммуникационных умений и навыков, лидерских качеств;

овладение искусством убеждать, профессионально отстаивать взгляды в спорах и дискуссиях;

повышение общего культурного уровня говорения молодежи.

2. УЧАСТНИКИ КОНКУРСА

Участниками конкурса являются студенты, адъюнкты и курсанты учреждений образования Беларуси, России, Украины и других стран, а также представители рабочей молодежи. Официальные языки конкурса – русский и белорусский.

Общая численность участников финала конкурса – не более 70 человек. В финал конкурса приглашаются победители предварительных отборочных туров: от областей Беларуси и отдельных вузов. Победители предыдущих конкурсов в состязаниях не участвуют.

Участники прибывают на конкурс с текстами выступлений на электронном носителе и общегражданскими паспортами.

3. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА

Конкурс проводится на базе Академии МВД 23–24 мая 2019 года и является заключительным этапом после отборочных конкурсов на местах.

Конкурс проводится в два дня.

В первый день конкурсанты участвуют в параде наций, выступают с трехминутными речами по теме «О спорт, ты мир!», посвященной II Европейским играм и здоровому образу жизни молодежи.

Последовательность выступлений определяется жеребьевкой.

10-12 участников, набравшие лучшие баллы, делегируются во второй тур. Программа второго тура включает парные дебаты по темам, предложенным оргкомитетом.

Конкурсанты, представляющие дальней зарубежье, выступают с трёхминутным рассказом о своих странах, нравах и обычаях народов.

Во второй день проводится торжественная церемония награждения победителей конкурса.

Основанием для участия в конкурсе является заявка, подписанная одним из руководителей учреждения образования с указанием сведений о конкурсанте по следующей форме:

Ф.И.О.	ВУЗ курс, факультет	Тема выступления	Необходимость в бронировании общежития
--------	---------------------------	---------------------	---

Заявки подаются в оргкомитет до 12 мая 2019 г. по адресу: 220005, г. Минск, пр-т Машерова, 6, каб. 314, т. 289-21-20, т.м. 8-029-636-32-35.

Иногородние участники прибывают на конкурс за счет командирующих организаций.

В случае возникновения спорных вопросов исключительное право принимать решение имеет оргкомитет.

4. ОРГКОМИТЕТ И ЖЮРИ КОНКУРСА

Главным руководящим органом конкурса является оргкомитет.

Оргкомитет обеспечивает организационно-правовое и информационно-методическое сопровождение конкурса, организует его проведение, подготавливает все необходимые конкурсные задания и документы, осуществляет контроль за ходом конкурса, устанавливает порядок и проводит регистрацию результатов выполнения конкурсных заданий.

Победителей конкурса определяет жюри. К работе в составе жюри привлекаются специалисты в области риторики, речевых коммуникаций вузов, государственных и общественных организаций, СМИ. Состав жюри определяется оргкомитетом. Жюри осуществляет оценку выполнения заданий участниками конкурса по критериям, определяемым оргкомитетом. Каждый член жюри гласно демонстрирует оценки от 5 до 10 баллов.

Работа оргкомитета и жюри осуществляется на общественных добровольных началах.

5. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ КОНКУРСА И НАГРАЖДЕНИЕ

Победители определяются по сумме баллов за все конкурсы.

Решение о победителях конкурса принимает жюри.

Оценки участников конкурса заносятся в специальные бланки и суммируются счетной комиссией.

Критериями оценки ораторского мастерства являются: раскрытие содержания темы, логика выступления, оригинальность подачи материала, контакт с аудиторией, самостоятельность в подготовке текста выступления, соблюдение регламента выступления, манера поведения на трибуне, раскованность, жестикуляция, техника речи (дикция, интонация, громкость, темп и пр.), образность и выразительность высказывания.

Победители и призеры конкурса награждаются ценными подарками, специальными дипломами и сувенирами учредителей конкурса.

